Составитель: преподаватель Питасова Е.Е.


Контрольная работа по дисциплине «Биржевое дело» 
для студентов заочного отделения
Вариант контрольной работы выбирается по первой букве фамилии студента.

Вариант 1 (А)

1. История развития биржевой торговли и ее тенденции. 

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец шерстью в течение одной торговой сессии сначала купил 12 контрактов, потом продал 8 и за тем купил 5, потом продал 7. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.

Вариант 2 (Б)

1. Товарные биржи и их деятельность на рынке.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец свинцом в течение одной торговой сессии сначала купил 12 контрактов, потом продал 15, затем купил 6, потом продал 7. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.
Вариант 3 (В)

1. Биржа как одна из форм организованного рынка.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец медью в течение одной торговой сессии сначала продал 8, затем купил 5, потом продал 7, а затем вновь купил 4. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.
Вариант 4 (Г) 
1. Виды бирж.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец сукном в течение одной торговой сессии сначала продал 17 контрактов, потом купил 8, затем продал 2, потом купил 11. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.
Вариант 5 (Д)

1. Регулирование биржевой деятельности.

2. Задача. США, XIX век. В Чикаго приезжает владелец мукомольной фабрики с целью закупить 1 000 000 бушелей пшеницы для своего производства. В одном контракте - 5 000 бушелей. Сколько денег должен уплатить фабрикант своим контрагентам по поставке, если средняя цена сделок составила $ 1,9 за 100 бушелей?
Вариант 6 (Е)

1. Структура управления товарной биржей и организационно-правовые особенности ее организации.

2. Задача. Франция, XVI век. Спекулянт, играющий на бирже в Тулузе, пытается разбогатеть, покупая и продавая стандартные контракты на поставку пшеницы. На бирже прошел слух, что в этом году на юге Франции ожидается богатый урожай зерновых культур. Решив сыграть на опережение, спекулянт продает с биржевого склада 45 контрактов на пшеницу (в 1 контракте - 12 мешков) по цене 7,8 денье за мешок, надеясь откупить эти контракты подешевле. Однако, слух не подтвердился и цена медленно поползла вверх, так как на биржу пришла информация о том, что правительство в ближайшее время планирует закупить крупную партию пшеницы. Спекулянт вынужден был на вырученные от продажи сорока пяти контрактов деньги закупить пшеницу по 8,1 денье за мешок. По прошествии некоторого времени удачливый торговец продал эти контракты по 9,3 денье. Определить:

а) Какую сумму выручил спекулянт за проданную пшеницу с биржевого склада?

б) Сколько контрактов спекулянт смог купить по 8,1 денье?

в) Сколько денег осталось у торговца после проведения спекулятивных

операций?
Вариант 7 (Ж)

1. Современный внебиржевой рынок и его роль в организации коммерческой деятельности хозяйствующих субъектов.

2. Задача. На биржу в Брюгге приехал старшина свечного цеха из города Суассона. Ему необходимо закупить воск для нужд своего производства. Придя на торги, он обнаружил, что сделки идут по 2,2 денье за контракт и существует тенденция к повышению. Испугавшись, что воск сильно вырастет в цене, старшина свечного цеха закупил 200 контрактов по 2,28 денье. Однако, появившись в здании биржи на следующий день, он к изумлению обнаружил, что цена упала и по 2,1 денье можно свободно купить не то что 200, но даже 300 и 500 контрактов! Определите, сколько сэкономил бы торговец, если бы не поддался чувству страха?

Вариант 8 (З)

1. Биржевые сделки и их сущность.

2. Задача. Франция, XV век. На бирже в Лионе идет торговля зерном. Производитель сельскохозяйственной продукции прибывает на биржу с целью продать излишки урожая. К продаже предназначено 200 мешков с зерном. В одном биржевом контракте - 12 мешков, рыночная цена - 3,6 экю за мешок. Определите сколько контрактов должен продать торговец?

Вариант 9 (И)

1. Брокерская фирма и ее место на бирже.

2. Задача. Франция, XVI век. Биржу в Тулузе посещает купец из Монтобана, который хочет продать партию кож. Придя на торги, он увидел, что цена на кожу медленно падает. Испугавшись, купец сбрасывает свой товар по 2,3 денье за 12 фунтов. Однако после этого цена начинает расти до уровня 2,4 денье. Купец хочет откупить ранее проданные контракты, чтобы затем продать их снова, но уже подороже. И в тот момент, когда он уже почти решается, к нему подходит старый приятель и приглашает в кабачок. Устав от переживаний, наш герой скрывается в недрах ближайшего питейного заведения, где и остается на всю ночь. Поутру, как только началась торговая сессия, купец бежит в здание биржи и. видит, что сделки идут по 2,1 денье. Определить:

а) Прямой убыток, который бы получил торговец, откупив в первый день кожу по цене 2,4 денье за 12 фунтов (всего в партии было 240 фунтов).

б) Сколько денье сэкономил купец, продав кожу по 2,3, а не по 2,1 денье на следующий день?

Вариант 10 (К)

1. Риски биржевой торговли и методы их хеджирования.

2. Задача. Торговец фьючерсом на золото купил 2 контракта по 260 $ за унцию. В каждом контракте 100 унций металла. Цена закрытия торговой сессии - 265 $. Определить вариационную маржу.
Вариант 11 (Л)

1. Экономическая роль товарных бирж и анализ их деятельности.

2. Задача. На бирже в Брюгге стандартный контракт на свинец содержит 12 фунтов металла. Торговец свинцом из Англии в течение одной торговой сессии сначала купил 20 контрактов, затем продал 15, потом купил еще 10, продал 8 и, наконец, докупил еще 2. Сколько фунтов свинца должен был купить торговец к концу торговой сессии.

Вариант 12 (М)

1. Фондовый рынок и его организационно-правовое обеспечение.

2. Задача. Торговец рисом купил 25 контрактов на бирже в Осаке по 3,5 йены за тюк (в одном контракте - 100 тюков), а затем продал эти контракты по 3,8 йен. После чего он отправился на биржу в Эдо, где купил 20 рисовых купонов по 4,75 йен (в одном купоне - 100 тюков), а продал по 4,6 йен. Определить:

а) Сколько денег первоначально вложил торговец в эти операции?
б) Сколько денег у него осталось после проведения этих операций?

в) Прибыль от этих операций.

Вариант 13 (Н)

1. Роль и функции рынка ценных бумаг.

2. Задача. Торговец серебром продал 3 контракта по 485 центов за унцию. В одном контракте - 100 унций металла. Затем он купил 1 контракт по 483 цента. Цена закрытия торговой сессии - 490 центов. Определить вариационную маржу за день.

Вариант 14 (О)

1. Брокерско- дилерская деятельность.

2. Задача. Спекулянт продал на Нью-Йоркской товарной бирже («СОМЕХ») 20 фьючерсных контрактов на золото по $ 270 за унцию (в каждом контракте - 100 тройских унций металла) и 20 контрактов по $ 269 за унцию. К закрытию цена составила $ 271. На следующий день спекулянт откупил 30 контрактов по $ 269. К закрытию цена упала до $ 267.
Определить:

а) вариационную маржу спекулянта за первый день;

б) вариационную маржу спекулянта за второй день;

в) суммарную вариационную маржу за два дня.

Вариант 15 (П)

1. Организация деятельности по управлению ценными бумагами.

2. Задача. Спекулянт продал на Чикагской торговой палате («СВОТ») 3 фьючерсных контракта на сою по 485 центов за бушель (в одном контракте - 5000 бушелей). К закрытию цена поднялась до 490 центов. На следующий день спекулянт закрыл (откупил) 1 контракт по 493 цента. Цена закрытия на второй день - 495 центов. На третий день спекулянт закрыл еще один контракт по 492 цента. Цена закрытия составила 491 цент. 
Определить:

а) вариационную маржу спекулянта за первый день;

б) вариационную маржу спекулянта за второй день;

в) вариационную маржу спекулянта за третий день;

г) суммарную вариационную маржу за три дня.

Вариант 16 (Р)

1. Инфраструктура рынка ценных бумаг.

2. Задача. Спекулянт купил на Международной нефтяной бирже в Лондоне («IРЕ») 5 фьючерсных контрактов на нефть по $ 22,35 за баррель (в одном контракте - 1000 баррелей). К закрытию цена упала до $ 21,98. На следующий день к закрытию цена выросла до $ 22,15. Определить:

а) вариационную маржу спекулянта за первый день;

б) вариационную маржу спекулянта за второй день;

в) суммарную вариационную маржу.
Вариант 17 (С)

1. Организация биржевой торговли с ценными бумагами.

2. Задача. Спекулянт «А» купил у спекулянта «В» на Нью-Йоркской коммерческой бирже («NYМЕХ») 2 фьючерсных контракта на нефть по $ 25,6 за баррель (в каждом контракте - 1000 баррелей). К закрытию цена на нефть поднялась до $ 25,85. Определите вариационную маржу, которую Клиринговая палата биржи начислит по открытым позициям каждому из спекулянтов.

Вариант 18 (Т)

1. Фондовая биржа: понятие, функции, задачи.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец шерстью в течение одной торговой сессии сначала купил 12 контрактов, потом продал 8 и за тем купил 5, потом продал 7. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.

Вариант 19 (У)

1 . Виды и классификация ценных бумаг.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец свинцом в течение одной торговой сессии сначала купил 12 контрактов, потом продал 15, затем купил 6, потом продал 7. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.

Вариант 20 (Ф)

1 . Экономические реквизиты ценной бумаги.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец медью в течение одной торговой сессии сначала продал 8, затем купил 5, потом продал 7, а затем вновь купил 4. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.

Вариант 21 (X)

1. Формы и срок существования ценной бумаги.

2. Задача. Брюгге, XV век. Торговец сукном в течение одной торговой сессии сначала продал 17 контрактов, потом купил 8, затем продал 2, потом купил 11. Определите нетто-позицию торговца по итогам торговой сессии.

Вариант 22 (Ц)

1. Акции: понятие, виды, стоимостная оценка.

2. Задача. США, XIX век. В Чикаго приезжает владелец мукомольной фабрики с целью закупить 1 000 000 бушелей пшеницы для своего производства. В одном контракте - 5 000 бушелей. Сколько денег должен уплатить фабрикант своим контрагентам по поставке, если средняя цена сделок составила $ 1,9 за 100 бушелей?

Вариант 23 (Ч)

1. Облигации: понятие, виды, стоимостная оценка.

2. Задача. Франция, XVI век. Спекулянт, играющий на бирже в Тулузе, пытается разбогатеть, покупая и продавая стандартные контракты на поставку пшеницы. На бирже прошел слух, что в этом году на юге Франции ожидается богатый урожай зерновых культур. Решив сыграть на опережение, спекулянт продает с биржевого склада 45 контрактов на пшеницу (в 1 контракте - 12 мешков) по цене 7,8 денье за мешок, надеясь откупить эти контракты подешевле. Однако, слух не подтвердился и цена медленно поползла вверх, так как на биржу пришла информация о том, что правительство в ближайшее время планирует закупить крупную партию пшеницы. Спекулянт вынужден был на вырученные от продажи сорока пяти контрактов деньги закупить пшеницу по 8,1 денье за мешок. По прошествии некоторого времени удачливый торговец продал эти контракты по 9,3 денье. 
Определить:

а) Какую сумму выручил спекулянт за проданную пшеницу с биржевого склада?

б) Сколько контрактов спекулянт смог купить по 8,1 денье?

в) Сколько денег осталось у торговца после проведения спекулятивных операций?

Вариант 24 (Ш)

1. Понятие и виды векселя. Основные понятия, используемые при вексельном обращении.

2. Задача. На биржу в Брюгге приехал старшина свечного цеха из города Суассона. Ему необходимо закупить воск для нужд своего производства. Придя на торги, он обнаружил, что сделки идут по 2,2 денье за контракт и существует тенденция к повышению. Испугавшись, что воск сильно вырастет в цене, старшина свечного цеха закупил 200 контрактов по 2,2 денье. Однако, появившись в здании биржи на следующий день, он изумлению обнаружил, что цена упала и по 2,1 денье можно свободно купить не то что 200, но даже 300 и 500 контрактов! Определите, сколько сэкономил бы торговец, если бы не поддался чувству страха?

Вариант 25 (Щ)

1. Характеристика государственных ценных бумаг.

2. Задача. Франция, XV век. На бирже в Лионе идет торговля зерном. Производитель сельскохозяйственной продукции прибывает на биржу с целью продать излишки урожая. К продаже предназначено 200 мешков с зерном. В одном биржевом контракте - 12 мешков, рыночная цена - 3,6 экю за мешок. Определите сколько контрактов должен продать торговец?

Вариант 26 (Э)

1. Товарораспорядительные ценные бумаги и их характеристика.

2. Задача. Франция, XVI век. Биржу в Тулузе посещает купец из Монтобана, который хочет продать партию кож. Придя на торги, он увидел, что цена на кожу медленно падает. Испугавшись, купец сбрасывает свой товар по 2,3 денье за 12 фунтов. Однако после этого цена начинает расти до уровня 2,4 денье. Купец хочет откупить ранее проданные контракты, чтобы затем продать их снова, но уже подороже. И в тот момент, когда он уже почти решается, к нему подходит старый приятель и приглашает в кабачок. Устав от переживаний, наш герой скрывается в недрах ближайшего питейного заведения, где и остается на всю ночь. Поутру как только началась торговая сессия, купец бежит в здание биржи и видит, что сделки идут по 2,1 денье. Определить:

а) Прямой убыток, который бы получил торговец, откупив в первый день кожу по цене 2,4 денье за 12 фунтов (всего в партии было 240 фунтов).

б) Сколько денье сэкономил купец, продав кожу по 2,3, а не по 2,1 денье на следующий день?

Вариант 27 (Ю)

1. Фьючерсные контракты и их роль в обеспечении организации коммерческой деятельности.

2. Задача. Торговец фьючерсом на золото купил 2 контракта по 260 $ за унцию. В каждом контракте 100 унций металла. Цена закрытия торговой сессии - 265 $. Определить вариационную маржу.

Вариант 28 (Я)

2. Опционы по фьючерсным контрактам.

2. Задача. На бирже в Брюгге стандартный контракт на свинец содержит 12 фунтов металла. Торговец свинцом из Англии в течение одной торговой сессии сначала купил 20 контрактов, затем продал 15, потом купил еще 10, продал 8 и, наконец, докупил еще 2. Сколько фунтов свинца должен был купить торговец к концу торговой сессии.

